

SHANGLUO RIBAO

官方网站商洛之窗: www.slrbs.com

凸

来,两市亲密合 务实合作,西商融

互惠

共赢

双

产

发展

科

新

民生事业

会环

议境

在商洛

开面

过展

展去了

略年多

召

等方

开

技创融

业的

成

效

西

合发展成果之

合发展取得了实实在在

合作框架协

二〇二四

月 方

日 绕

商融

合发展第二次党政联席

席会议

在西安召

开

签署《西

商

战

发展第

七围

二三年

2024年3月 23

星期六

主管、主办:中共商洛市委 商洛日报社出版

国内统一连续出版物号

CN 61-0045 邮发代号 51-32 第 10569 期

今日4版

我国网民规模达10.92亿人

据新华社北京3月22日电 (王思北 林 珑)中国 互联网络信息中心(CNNIC)22日在京发布第53次《中国 互联网络发展状况统计报告》。报告显示,截至2023年 12月,我国网民规模达10.92亿人,较2022年12月新增 网民2480万人,互联网普及率达77.5%。

网络基础设施建设方面,截至2023年12月,IPv6地 址数量为68042块/32,国家顶级域名".CN"数量为2013 万个,互联网宽带接入端口数量达11.36亿个;累计建成 5G基站337.7万个,覆盖所有地级市城区、县城城区。由 5G和千兆光网组成的"双千兆"网络,全面带动智能制造、 智慧城市、乡村振兴、文化旅游等各个领域创新发展。

报告指出,2023年,我国持续加快信息化服务普及,

缩小数字鸿沟。公共服务类应用加速覆盖,网约车、互联 网医疗用户规模增长明显,较2022年12月分别增长 9057万人、5139万人,增长率分别为20.7%、14.2%。智 慧出行、智慧医疗等持续发展让网民数字生活更幸福。

同时,我国互联网应用持续发展,新型消费潜力迸 发。报告显示,截至2023年12月,在线旅行预订的用户 规模达5.09亿人,较2022年12月增长8629万人,增长率 为20.4%。以沉浸式旅游、文化旅游等为特点的文娱旅游 正成为各地积极培育的消费增长点。此外,国货"潮品"持 续成为居民网购消费重要组成,近半年在网上购买过国货 "潮品"的用户占比达58.3%;购买过全新品类、品牌首发 等商品的用户占比达19.7%。

[~]在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

文旅康养作为新兴产业,一

头连接民生福祉,一头连接经济 社会发展。一年来,商洛市紧跟 "一都四区"建设总步伐,抢抓西 商融合机遇,充分挖掘文化、旅 游、生态、康养等优势资源,深化 重点合作,推动西商文化旅游互 融共促、区域市场繁荣发展,让 两地市民共享融合发展成果。

双城互动迸发文旅活力

早春的商洛大地,人文如 炬,游客如织,一派生机勃发、欣 欣向荣的景象。

水上乐园、动物园、皮影戏、 秦楚古道、国家森林公园 5A 级 景区……3月6日,"大美秦岭· 西商文旅双城卡"正式发行。

"持卡者一年内可畅游西 安、商洛30家景点,涵盖超多体 验项目和玩法推荐,承包你一整 年的出游计划。"商洛市文旅局 工作人员说。

为持续推进西商融合协同发 展,商洛市文旅局联合西安市文 旅局,授权西旅集团及商洛广电 融媒体发展有限公司,共同开发 "大美秦岭·西商文旅双城卡"惠 民产品,通过有效整合西商文旅 资源,使商洛、西安的优质景区优 惠权益集中呈现给广大消费者, 消费者在线上线下均可购买,年 卡每张面额238元,团购福利价 为198元,购买后自激活之日起 一年内有效。截至目前,"大美秦 岭,西商文旅双城卡"已签约商 洛、西安以及渭南、咸阳、铜川等 地市代表性景区58家,卡面包含 景点门票总价值4000多元,真正 实现了"一卡在手,游遍西商"。

据悉,2023年,商洛市积极 对接筹备"大美秦岭·西商文旅双 城卡"发行工作,举办"美丽中国· 深呼吸小城"春季文化旅游节、中 国秦岭生态文化旅游节、旅游康 养产业信息发布会等系列活动, 推出春季赏花品茶、夏季消暑嬉 水、秋季品果养生、冬季赏雪避霾 等康养产品,打造全季节、全循 环、全生命周期的康养产业链条, 让更多西安市民来22℃商洛康 养、度假、休闲、创业,享受商洛的 好山好水好空气。

康养产业梯次建成投运

仲春时节,微风和煦。记者 走进商南县茶旅康养融合示范

园,在明媚的阳光下,一幅恬淡秀美的画面跃然眼前,一排排弧形茶苗,犹如绿色 腰带一样,为大地铺上了一层茶绿,美丽的茶海、清新的空气引来无数游客到茶

曲

2023年以来,商南县以"生态茶城"建设为抓手,着力推进茶产业规模、品质、 品牌三提升,旅游、康养、加工三延伸,促进全县茶产业高质量发展。该县坚持生态 优先、绿色发展之路,以集中连片发展、提升亩均效益为前提,全面建设"三园一 区",打造网红打卡地和茶产业发展高地。

"商洛城市面貌发生了翻天覆地的变化,空气越来越好,绿化面积越来越大,康 养产业越来越多,选择来商洛旅游的西安人及外地人越来越多。"趁着周末到茶旅 康养融合示范园游玩体验的李先生说。

近年来,商洛市委、市政府确立了打造"中国康养之都"总目标,抢抓西商融合

发展战略机遇,紧扣"山水园林城 市、旅游康养之都"发展定位,扎实 开展国家全域旅游示范市创建,着 力培育形成千亿级康养产业集群, 不断叫亮唱响"22℃商洛·中国康 养之都"旅游名片。(下转2版)

新时代新征程新伟业

商洛市打造中国康养之都工作专班暨在发展"医养 游体药食"康养产业上做示范工作专班推进会召开

本报讯 (见习记者 张 矛) 3月22日,商洛市打造中国康养之都 工作专班暨在发展"医养游体药食"康 养产业上做示范工作专班推进会召 开。市人大常委会主任、市打造中国 康养之都工作推进专班组长陈宁主持 会议并讲话,市委副书记赵孝、市政府 副市长温琳出席会议。

会议要求,要深入学习贯彻党的 二十大精神和习近平总书记历次来陕

考察重要讲话重要指示精神,围绕构 建"医养游体药食"六位一体的康养产 业体系,全力推动六大产业协同发展, 为商洛高质量发展、现代化建设贡献 力量。项目是康养之都建设的重要支 撑,是六大产业发展的核心抓手,要逐 月掌握项目推进情况,及时对问题项 目进行跟踪调度,全力推动项目建设, 为康养之都建设和六大产业发展奠定 基础。要完善提升规划,进一步明确 发展思路、发展重点、推进路径、目标 任务等,协同推动"医养游体药食"六 大康养产业发展,科学引领打造 "22℃商洛·中国康养之都"建设。要 积极主动与统计部门做好对接联络, 科学确定康养产业发展指标体系,准 确掌握我市康养产业大发展情况。要 统筹安排好人员力量,上下联动,整体 推进,确保康养之都工作专班与"医养 游体药食"六大产业做示范工作专班

会上,讨论了《2024年商洛市打 造"中国康养之都"工作要点》和《商洛 市争做"医养游体药食"康养产业发展 示范工作推进实施方案(2024-2025 年)》,市卫健委、市民政局、市工信局、 市体育局、市市场监管局、市文旅局等 产业牵头部门分别汇报了各自牵头产 业今明两年的工作计划,各成员单位 负责同志提出相关意见建议。

南

力

发展

节



3月22日,工人正在丹凤县峦庄镇河口村修建银河便民桥。据了解,该桥长70m,净宽1.5m,是一座 悬索桥,总投资120多万元,预计一周后竣工,建成后将进一步完善该镇基础设施建设,方便群众出行。 同时,构建河口村蟒岭乐园配套环形健身观光线路,促进农旅融合发展。 (本报通讯员 王盈琳 摄)

商南大力推进涉旅产业链建设

本报讯 (通讯员 代绪刚)"商南县先后荣 获'深呼吸生态旅游魅力名县''中国健康旅游名 县"'2023健康中国·康养旅游百强县"'中国天然 氧吧'等称号;商南县茶旅融合精品景点线路入选 陕西20条茶旅融合精品景点线路……"3月19 日,笔者从商南县文旅局了解到,2023年以来,商 南县有序开展"旅游名城""康养慢城"建设,大力 推进涉旅项目和产业链建设,积极开展营销宣传 和旅游品牌创建,着力推动旅游产业融合发展,助 推全县旅游产业高质量发展。

商南县稳步推进文旅融合、农旅融合、康旅融 合、工旅融合、体旅融合"五条产业链",金丝峡栗 园山居、金丝峡竹心沙、后湾青云驿、金河庄园民 宿、"尚客优品"连锁酒店建成运营,茶海公园入选 全国绿色旅游精品线路,金丝峡景区被授予第一 批陕西省级森林康养基地。策划了"一峡一峰一 湖一道"(以金丝峡、文碧峰、阳城驿景区品质提升 和莲花湖开发为基础)精品旅游线路。成立了"商

南县餐饮协会",进一步改良"金丝十三花""甪里 家宴""金丝茶宴""冷泉鱼宴"等菜系,成功举办了 "2023年商南县秦岭山珍美食大赛",征集建立了 商南县"特、强、精、优"康养特色产品名录库(七大 类11种产品)。建成金丝峡高空体验综合体、茶 旅融合康养示范园、凤凰山水上游乐园等重点文 旅康养项目。充分利用节会展会开展招商活动, 招商引资到位资金6.26亿元,争取中央和省补助 项目8个,补助资金459万元。

同时,积极开展营销宣传。商南县成功举办 了2023中国秦岭生态文化旅游节开幕式、西商旅 游专列暨金丝峡首届紫荆花节、商南县茶叶开采 节暨"秦岭泉茗"品鉴大赛等活动。推出全域游、 地域游、生肖游、学生游、抖音游五大优惠政策,激 发旅游消费活力。积极拍摄并持续推送"金丝峡 我们来啦""主持人带你游奇峡""康养度假线路" "青春没有售价·快乐就在当下"等专题栏目短视 频14个,单篇最大浏览量达37万次。

本报讯 (记者 肖 云 通 讯员 毕波波)2024年以来,洛南 县紧扣高质量发展主题,按照"立足 实际、深挖特色、创新理念、综合施 策"思路,以节兴业、以节彰文、以节 促游、以节聚势、以节招商、以节赋 能,确保节会活动与产业发展、乡村 振兴、文化旅游等深度融合,促进经 济增长、产业发展、百姓增收,提升 县域影响力和美誉度,打造县域经 济高质量发展新引擎。

做足"节会+产业"文章。把举 办节会活动与发展县域"果烟菌药 畜菜"特色产业结合起来,依托"洛 味缘"品牌,大力宣传推介洛南核 桃、洛南豆腐、中药材、高山蔬菜等 农特产品,带动"土特产"卖出"好 价钱",不断延伸产业链,提高品牌 知名度,推动农业产业提质增效。

做足"节会+文化"文章。把举 办节会活动与宣传县域历史文化结 合起来,全方位、多角度、深层次宣 传推介河洛文化、洛南猿人、仓颉造 字、伶伦制乐、页山古柏、静板书、洛 惠渠等优秀历史文化资源,让传统 文化"活起来",让非遗项目"潮起 来",让文化品牌"亮起来",把"文化 软实力"变成"经济硬价值"。

做足"节会+旅游+康养"文章。 把举办节会活动与活跃旅游市场结 合起来,以"2023·深呼吸生态旅游 魅力名县""陕西省全域旅游示范区 为依托,策划举办秦岭生态文化旅

游节和洛南地域特色旅游活动,大力发展文化旅游、红 色旅游。同时,把举办节会活动与"康养洛南"建设结 合起来,锚定"山清水秀宜游区"目标,以"中国最佳生 态康养旅游名县""2023健康中国·康养旅游百强县" 和"国家避暑旅游目的地"为依托,大力发展特色民宿、 特色农家乐、生态康养旅游,推动文化、旅游和康养产 业深度融合,打造中国康养旅游名县。

做足"节会+电商"文章。把举办节会活动与电子 商务产业相结合,通过电商助力传统产业、农产品等进 入更广阔的市场,加快农产品"品牌化、标准化、网货化" 进程,推动电商企业"接二连三",推动实现"电商助农"。

做足"节会+招商"文章。把举办节会活动与招商 引资工作结合起来,补齐城乡基础设施短板,优化提升 营商环境,在各类节会活动中全面宣传推介洛南县文 化底蕴深厚、物产资源富饶、交通区位优越、宜居宜业 宜游的发展优势,招引广大客商来洛投资兴业。

做足"节会+赛事"文章。把举办节会活动与体 育竞技赛事结合起来,抢抓西商融合机遇,申请举办 全国、全省、全市体育竞技赛事活动,推动赛事与经 济、文化、旅游融合发展,扩大对外开放合作水平,不 断释放经济活力。

现代农业园里描绘乡村振兴新图景

本报讯 (记者 马泽平 通讯员 倪娅)3月15日,暖阳下的高寒山区镇安 县西口回族镇乍暖还寒,山桃花含苞欲放。 青树村现代农业产业园崭新的日光大棚内, 十几个村民正趁着春日好时光,忙着翻土、播 种、施肥……

"村上建起了农业园,我出门就能打工挣 钱,以后还能在家门口吃上南方的奶油草莓和 反季节蔬菜,想想都开心,干活都有劲儿了。"平 整了一阵新翻的土地,正拄着锄头歇息的青树

村村民马前进笑呵呵地说。 乡村振兴,产业先行。今年政府工作报 告提出,坚持不懈抓好"三农"工作,扎实推进 乡村全面振兴,要加强粮食和重要农产品稳 产保供,发展现代设施农业。

西口回族镇认真领会中央一号文件和 全国两会精神,积极探索现代设施农业产业 发展新路径,以市场需求为导向,因地制宜 在大棚经济上做文章,发展以温室种植为主 的特色高效产业,带动群众依靠现代农业产 业园实现增收致富,在乡村产业振兴中创造

"我们组织干部到南京学习先进的种植 技术,以科技为引领,高标准打造集科技创 新、示范引领、培训推广、展示带动、休闲观光 于一体的现代循环农业产业园。"西口回族镇 镇长杨洪益说:"园区内现有4座双膜立体连 栋温棚、5座目光温棚,共计近9000平方米,

配置有电动外遮阳系统、温帘降温系统、空气 内循环系统等,配套蔬菜分拣中心2间,计划 主要种植水果西红柿、奶油草莓、羊肚菌等, 还有一些错季蔬菜。"

青树村党支部书记石宏星介绍,为了蔬 菜大棚尽快完工,春节期间组织工人加班加 点,力争在"五一"假期实现第一批奶油草莓 抢"鲜"上市。"我们充分发挥党支部引领作 用,优化专业合作社服务功能,依托'合作 社+基地+农户'的发展模式,全力打造现代 设施农业产业园。设施蔬菜大棚建起来后, 除了可以为农民提供就业机会,还能让一些 在家里带小孩的妇女实现家门口就业,让温 室大棚成为农户增收的新引擎。"

高效化发展现代设施农业是推进乡村振 兴战略,加快农村地区现代农业发展的有效 模式,既节约了资源、保护了环境,同时还促

进了农业生产效益和农村就业。 在产业园里,西口回族镇党委书记王涛 介绍了园区的发展愿景:"我们正在培训一批 新型农业技术人才,走规模化、特色化、品牌 化、产业化发展之路,逐渐升级青树村现代农 业产业园,打造一个智慧园区,到时村民只需 轻点手机,就能进行农业园区水肥浇灌、温湿 控制等管理,让现代农业园区在西口回族镇 全面推进乡村振兴战略的道路上奏出多彩的 '乡村振兴曲'。"



柞水实现集中式饮用水 水源地智能化监管

本报讯 (通讯员 方艳 郭垚)为全面提升水 源地远程化管理水平, 柞水县创新推进饮用水水源地 视频监控体系建设,变单一的人工现场巡查为"人工 巡查+视频监控"二合一的监管模式,饮用水水源地 规范化监督管理能力显著提升。

据了解, 柞水县积极向上级申报专项资金1650 万元,共安装集中式饮用水水源地前段摄像头34个, 智能化视频监控系统1套,覆盖13个镇村集中式饮 用水水源地一级保护区。实现将现场巡查监管与视 频系统智能化远程监管相结合,对水源地环境状况实 现实时管控,极大地提高了集中式饮用水水源地保护 区监管工作规范化和智能化水平,为饮用水水源地环 境管理提供依据,不断完善和提高水源地监管能力。 柞水县将进一步加强智能化视频监控系统运营与维 护,最大效益发挥水源地视频监控系统效益,高效提 升环境管理水平,确保饮用水水源安全。